

教宗本笃十六世最新力作《纳匝肋的耶稣》

教宗最新力作《纳匝肋的耶稣》发表会，维也纳总主教顺波恩枢机强调作者的心意不在激发争论，但在使人更认识耶稣的形象

2007年4月17日

教宗本笃十六世最新力作《纳匝肋的耶稣》新书发表会，四月十叁日下午

在梵蒂冈世界主教会议大厅举行，教宗昔日当神学教授时代的高足，奥地利首都维也纳的总主教克里斯托夫·顺波恩 (Cristoph Schonborn) 是这场盛会的主要发言人，此外还有基督教瓦尔多派 (waldese) 罗马神学院院长达尼埃莱·加龙内教授，义大利着名哲学家、威尼斯前市长马西莫·卡恰里教授等人。参与者除了许多国家的传播媒体人士外，还有圣座各部会和义大利政界文化界要人。

教宗新书订於四月十六日他八十大寿当天正式问世，义大利文版第一批已经印行叁十五万册。不久的将来还有叁十馀种语言译本面世。封面上作者的名字若瑟·拉青格 (Joseph Ratzinger) 以很小的字号印出，为赋给这部四百多页的大作适当的分量。事实上，这是作者穷一生之力，以一位基督信徒的身份，从昔日的圣经解经学家，当然不是一位泛泛的解经学家，到後來的圣座主管普世教会

信仰真理的信理部的掌门人 酥脸响
套诘哪谠谞芯克伎汲晒 ?/p>

这是本笃十六世担任教宗两年来第一部研究性质的出版着作。这部论着所谈的耶稣，是从在约旦河受洗到在大伯尔山显圣容为止。根据教宗的计划，继这部作品之後，教宗将继续写另一部书，内容将是儿童时代的耶稣和耶稣的死亡与复活。

顺波恩枢机主教在发言中说：“如果媒体毫无畏惧地把他们表面上所谓的有关耶稣的历史性新发现，在市场上大为行销，那麽教会和圣经所谈的耶稣基督岂不成了神父制造的骗局和教会的欺诈，而有关耶稣的真理岂不被特别是梵蒂冈内的阴谋者所掩盖”。顺波恩枢机主教强调：“其实不然，神学家拉青格在他书中所肯定的，乃是出自一位对圣经有专门研究，绝对通晓相关知识的人之手。他所介绍的耶稣从历史角度看是有见识、通达情理和明智的，令人信服”。

这位身为道明会士的维也纳总主教指出：教宗是使用历史批判的方法来论述纳匝肋的耶稣，超越纯神学和牧灵的角度。他结论教宗这部大作说：“除了分析精湛美妙、充满直觉和透视外，作者完全被一股对他现在有责任向世界上介绍的那位的热衷所驱动。作者的书现在已经出现在市面广场，给我们现代社会的论坛提供讨论的资料。然而，作者教宗的心意并不在於激发争论，虽然他知道反对的意见不会没有，他唯一希望的是：使人增加与纳匝肋的耶稣攸关生命的关系”。

梵蒂冈电台讯